



ГОРОД

О реализации в Омске национальных проектов > стр. 2.

ОКРУГ

Места возможного подтопления в период паводка > стр. 3.

АКТУАЛЬНО

ВЕСНА И МАСЛЕНИЦА

С конца февраля и в начале марта в Омске будут проходить мероприятия, посвященные наступлению весны.

Самые первые масленичные гуляния в этом году пройдут 28 февраля в 17:00 в сквере по ул. Стрельникова, 6. Мероприятие организует КТОС «Заозерный-3».

1 марта в 17:00 в Центре творческого развития и гуманитарного образования (ул. Лобкова, 5) пройдет караоке-концерт с оркестром «Лад» «Это просто... весна и любовь», посвященный первому дню весны. Заказ билетов по телефону 8-913-637-9598.

Народные гуляния намечены и в городских парках – они организуются 2 марта с 12:00 в парке культуры и отдыха им. 30-летия ВЛКСМ и в парке «Советский».

Так, в парке культуры и отдыха им. 30-летия ВЛКСМ пройдет программа праздничных мероприятий, посвященных Масленице, – «Масленица-краса – приближение тепла». События будут проходить на центральной эстраде и центральной аллее и включают в себя выступления различных коллективов, катание на аттракционах, катание на горках, лошадях, собаках, верблюдах, а также традиционное сожжение чучела Зимы (площадка на месте бывшей эстрады «Ракушки»). Предприниматели парка подготовят горячее питание, в том числе блины.

В парке «Советский» состоится мероприятие «Масленица-любашка, пришел твой час, голубушка». Здесь будут театрализованное представление, выступления танцевальных и певческих коллективов, а также игры и состязания: бой мешками, ходьба на ходулях, метание валенка, поднятие гири и др., эстафеты, работа фотозон, горячее питание и многое другое.

ВЕСТНИ

СОВЕТСКИЙ ОКРУГ

Издаётся с 27 декабря 2004 года |

№ 1 (175) февраль 2025

| www.admomsk.gosuslugi.ru



ОМСК
С Днём защитника Отечества
23 февраля 2025 года

ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА ОМСКА!

Поздравляем вас с Днём защитника Отечества.

Это праздник людей, для которых слова Родина, патриотизм, честь, долг и слава по-настоящему святы.



Мэр города Омска С.Н. Шелест

Сегодня тысячи наших сограждан – участников специальной военной операции – ежедневно рискуют жизнью, отстаивают наше право быть и оставаться Россией, защищают традиционные духовные и нравственные ценности. Среди них есть и омичи, чьим мужеством и подвигами мы искренне гордимся.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, благополучия и успехов во всех начинаниях.



Председатель Омского городского Совета В.В. Корбут

БЮДЖЕТ

БОЛЬШЕ МИЛЛИАРДА ПЛЮСОМ

Городскую казну с начала года увеличили дважды. В январе, на первом в новом году заседании Омского городского Совета, бюджет вырос на 1,2 млрд рублей. Об изменениях рассказал мэр Омска Сергей Шелест в своем телеграм-канале.

«Дополнительные средства направим на заработную плату работникам культуры, капитальный ремонт многоквартирных домов, содержание автомобильных дорог, приобретение жилья для отдельных категорий граждан. В год 80-летия Великой Победы ассигнуем ещё 14 млн рублей на ремонт памятников», – сообщил глава города.

Мэр подчеркнул, что финансирование национальных проектов остается важнейшим приоритетом, и поблагодарил депутатов за поддержку.

Февральскими изменениями в бюджете отразились дополнительные вливания на 273,4 млн рублей за счет межбюджетных трансфертов целевого характера, а также за счет поступления доли финансового участия омичей в реализации инициативных проектов.

Как сообщила директор департамента финансов мэрии Ольга Илютикова, средства по межбюджетным трансфертам будут направлены на модернизацию коммунальной инфраструктуры, а именно на модернизацию тепловых сетей, а также на капитальный ремонт школ и содержание дорог общего пользования.

В результате ключевые параметры бюджета после двух поправок составили: доходы – 39,9 млрд, расходы – 40,6 млрд рублей.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

УБОРКА СНЕГА – ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

С 1 марта в Омске начнут действовать новые требования, касающиеся уборки снега

О новых требованиях к уборке снега и содержанию территорий, прилегающих к многоквартирным домам и нежилым зданиям, рассказали участники встречи на площадке еженедельника «Вечерний Омск».

«Город в целом – это живой организм. В нем постоянно что-то меняется, появляются новые хозяйствующие субъекты, строятся новые объекты. И, безусловно, правила благоустройства в том формате, в котором они существовали до 2019 года, уже не могли работать – необходимо было пересмотреть требования и, соответственно, принять волевые решения для того, чтобы поддерживать чистоту и порядок в городе», – сообщил на встрече с журналистами директор департамента контроля мэрии Омска Марк Рогозин.

Марк Рогозин рассказал о сути изменений. В соответствии с новой редакцией статьи 89.1, с 1 марта собственники нежилых зданий обязаны проводить уборку 20-метровой прилегающей территории (вместо 10-метровой, как это было раньше).

Расстояние будет отсчитываться от границ сформированного под объектом земельного участка. Для собственников торговых комплексов, в которых осуществляют

деятельность два и более хозяйствующих субъекта, расстояние увеличено до 50 метров.

Статья 55 в новой редакции говорит о том, что после завершения уборки хозяйствующие субъекты обязаны вывезти снег в течение двух суток. В предыдущей редакции срок составлял 10 суток.

Статья 104 дополнена пунктом 3.1, который говорит о том, что, если в многоквартирном доме расположено магазин, аптека или любая другая организация, к которой ведет крыльцо, содержание десятиметровой территории вдоль фасада (в каждую сторону от крыльца) возлагается на соб-

ственников указанных нежилых помещений. Если вблизи есть проезжая часть, до нее территории также содержит собственник помещения, но обслуживает не более 15 метров от здания.

Специалист также добавил, что жителям главное – чтобы было чисто в городе, им не важно, где чья сфера ответственности.

Алексей Русавский, депутат Омского городского Совета, генеральный директор ООО «УК Жилищник-3» подчеркнул, что добросовестные управляющие компании не особо почувствуют эти изменения: «Мы понимаем, если снег не вывезти, возле МКД весной будет затопление, поэтому

ВАЖНО

Изменения в Правила благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории города Омска разработаны по поручению мэра Омска Сергея Шелеста. Депутаты горсовета приняли изменения в документ 17 июля прошлого года.

убираем оперативно, и для управляющих компаний изменения срока уборки снега с 10 на 2 дня не имеет значения. Так же точно убираем снег до усовершенствованного покрытия, хотя теперь будет можно просто посыпать противогололедными препаратами. Жители жалуются, что если посыпать пескосолянойкой – это все идет в дома и им неудобно, поэтому продолжим убирать так, как просят жители».

Президент Омского областного союза предпринимателей, депутат Омского городского Совета Илья Николин отметил, что для предпринимателей увеличение площади уборки – это дополнительные нагрузки, поэтому высказал просьбу департаменту контроля мэрии «при определении нарушителей подходить разумно, рационально и по месту – чтобы карающий механизм был разумным».

НА СОБСТВЕННИКОВ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ВОЗЛАГАЕТСЯ:

• обязанности по уборке и содержанию участка (если он не огорожен забором), в границах, которые определены в соответствии с требованиями земельного законодательства.

• 20-метровую территорию, прилегающую к забору, которым обнесён их земельный участок.

• если участок сдан в аренду или передан в безвозмездное пользование, производить вышеуказанные работы должен тот, кто пользуется этой землей

Если в многоквартирном доме расположен МАГАЗИН, АПТЕКА или любая другая ОРГАНИЗАЦИЯ, К КОТОРОЙ ВЕДЕТ КРЫЛЬЦО, содержание 10-МЕТРОВОЙ ТЕРРИТОРИИ вдоль фасада (в каждую сторону от крыльца) возлагается на собственников указанных нежилых помещений.

ЕСЛИ ВБЛИЗИ - ПРОЕЗЖАЯ ЧАСТЬ до нее территории также содержит собственник помещения, но обслуживает не более 15 МЕТРОВ от здания.



★ 3 700 000 Р в год
★ 1 200 000 Р единовременно
★ 210 000 Р ежемесячно



122

ГДЕ БУДЕТ СВЕТ?

В 2025 году освещение появится на 32 улицах.

Работы пройдут и по тем адресам, которые называли омичи в своих обращениях в социальных сетях. Например, на участках улиц Доковской, Взлетной, Красный Пахарь, Санина и Заозерной. Светлее станет вблизи лицея № 54 и школы № 34. Появятся фонари и на объездной дороге за ТЦ «Континент», у филиала онкодиспансера на улице Учебной и в Армейском поселке.

На строительство новых ЛНО направят более 100 млн рублей. При этом общая протяженность дорог, которые будут освещены впервые, составит порядка 24 км.

Кроме того, как и в предыдущие годы, будет проводиться работа по восстановлению уже существующих, но по тем или иным причинам неработающих линий.

Добавим, что в 2024 году в городе осветили свыше 30 км участков улично-дорожной сети.

ЛИНИИ НАРУЖНОГО ОСВЕЩЕНИЯ В ОКРУГЕ ПОЯВЯТСЯ ПО СЛЕДУЮЩИМ АДРЕСАМ:

СОВЕТСКИЙ ОКРУГ:

- ул. Доковская от пр. Мира до пр. Губкина;
- ул. Заводская от ул. Нефтезаводской до пешеходного перехода вблизи дома № 15;
- ул. Заозерная от пр. Академика Королёва до ул. Бородина;
- ул. Заозерная от ул. Бородина до Красноярского тракта.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ – В ДЕЙСТВИИ

Омск в 2024 году принимал участие в реализации 16 региональных проектов в рамках семи национальных проектов.

В 2024 году на реализацию мероприятий в рамках национальных проектов на территории города Омска направлено более 8 миллиардов рублей, в том числе более 4 миллиардов – за счет средств федерального бюджета. Представляем ключевые результаты года по всем национальным проектам.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ

ОБРАЗОВАНИЕ

- продолжалось строительство общеобразовательной школы в микрорайоне Серебряный Берег на 1100 мест;
- в 148 школах советниками директоров проводилась работа по патриотическому воспитанию детей, созданы три школьных технопарка «Кванториум» на базе школ № 110, 144 и гимназии № 75;
- дополнительным образованием (в том числе по развитию способностей и талантов у детей и молодежи) охвачено 80,5% детей в образовательных организациях;
- проведено семь обучающих уроков в рамках всероссийских обучающих мероприятий акции «Урок Цифры»;
- проведено 16 мероприятий в рамках конкурса «Регион для молодых»;
- начаты работы по капитальному ремонту бюджетного учреждения города Омска «МЦ ДОМ».

КУЛЬТУРА:

- оснащены музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами три детские школы искусств: № 3 в CAO, № 9 в ЛАО и № 14 в КАО.

МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО И ПОДДЕРЖКА ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ИНИЦИАТИВЫ:

- за счет средств бюджета города Омска предоставлены средства грантовой поддержки четырем субъектам малого предпринимательства на сумму 1,57 млн рублей.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА:

- осуществлялось оказание комплекса мер поддержки муниципальному предприятию города Омска «Пассажирское предприятие № 8» по оптимизации производственных процессов под региональным управлением.

В 2025 году продолжится работа по реализации национальных проектов, в том числе планируется: завершение строительства общеобразовательной школы в микрорайоне Серебряный Берег на 1100 мест, проведение капитального ремонта школ и детских садов, создание модельной библиотеки, завершение реконструкции автомобильной дороги по бульвару Архитекторов, продолжение работ по капитальному ремонту моста имени 60-летия ВЛКСМ и многие другие мероприятия.

ПРЕДУПРЕДИТЬ ПОДТОПЛЕНИЕ

В Омске начал работу городской противопаводковый штаб.

Утвержден план первоочередных действий по предупреждению паводка. Ключевая задача – обеспечить заблаговременный вывоз снега с проблемных территорий.

Отдельное внимание уделяется частному сектору и нуждам ветеранов Великой Отечественной войны и семей участников специальной военной операции. Также продолжится круглосуточный вывоз снега с объектов улично-дорожной сети.

Мэр Омска Сергей Шелест поручил своему первому заместителю, директору департамента городского хозяйства Евгению Фомину возглавить противопаводковую комиссию, а департаменту контроля мэрии, окружным администрациям – усилить профилактическую, предупредительную работу.

К весеннему периоду предстоит привести в порядок ливневую канализацию, подготовить все сложные инженерные сооружения, включая мосты, путепроводы, подземные переходы.

Совместно с ресурсоснабжающими организациями формируются специализированные бригады с квалифицированными специалистами и необходимым оборудованием для ликвидации возможных нештатных ситуаций.

**ВНИМАНИЕ!
МОШЕННИКИ**



**ОБМАН ЧЕРЕЗ
ГОСУСЛУГИ**

**НИКОМУ
НЕ СООБЩАЙТЕ КОД!**

ЖИЛЬЁ И ГОРОДСКАЯ СРЕДА:

- благоустроены 4 общественные территории, расселены из аварийного жилищного фонда 760 человек из 373 жилых помещений площадью 10,2 тыс. кв. м;
- завершено строительство жилого дома по адресу ул. 1-я Ленинградская, 25 (строительный адрес: ул. 6-я Станционная) на 218 квартир для переселения граждан из аварийного жилья;
- завершён первый этап реконструкции автомобильной дороги по ул. Шаронова от бульвара Архитекторов до ул. Перелета;
- продолжалась реконструкция автомобильной дороги по бульвару Архитекторов от ТЦ «Мега» до ул. Крупской (с устройством контактной троллейбусной сети).



БЕЗОПАСНЫЕ КАЧЕСТВЕННЫЕ ДОРОГИ:

- выполнен комплексный ремонт девяти автомобильных дорог;
- наиболее опасные участки улично-дорожной сети обустроены 10 объектами (8 светофоров и 2 комплекса фото- и видеофиксации) для повышения безопасности дорожного движения;
- завершён капитальный ремонт Ленинградского моста, открыта транспортная развязка по ул. 3-я Островская на пересечении с мостом;
- завершён 1-й этап реконструкции автомобильной дороги по ул. 10 лет Октября – Сыропятский тракт;
- начаты работы по капитальному ремонту моста имени 60-летия ВЛКСМ;
- приобретены 44 автобуса, работающих на газомоторном топливе.

ЭКОЛОГИЯ:

- завершены работы по рекультивации трех свалок твердых коммунальных отходов (в Кировском, Ленинском и Советском округах);
- 1040 собственникам домовладений компенсированы затраты в рамках программы газификации частного сектора.

ОМИЧЕЙ ЗОВУТ НА ЯРМАРКИ

На территориях четырёх муниципальных рынков каждую неделю проводятся Губернские сельскохозяйственные ярмарки.

Как рассказала маркетолог АО «Муниципальные рынки» Ляна Соколова, на ярмарках осуществляется реализация продукции местных сельхозтоваропроизводителей:

– Всего на Губернских ярмарках еженедельно разворачивается порядка 250 торговых мест. Чтобы на прилавки поступали только качественные и безопасные продукты питания, на

всех муниципальных рынках работают **лаборатории ветеринарно-санитарной экспертизы.**

В зимние месяцы на ярмарках широко представлены мясо, мясные полуфабрикаты и деликатесы, молочные продукты и мед, весной и осенью добавляются овощи и фрукты, рассада, саженцы.

Свою продукцию на ярмарки привозят фермеры, садоводы, мелкие и крупные товаропроизводители из самых разных районов Омской области.

Так, **Азовский район** постав-

ляет на ярмарки яйца, мясо птицы и говядину, **Кормиловский и Таврический** – продукты пчеловодства и колбасные изделия, Калачинский – рыбу.

Муромцевский, Седельниковский, Называевский и Тюкалинский районы предлагают омичам молочные продукты, хлеб, мёд и колбасные изделия.

Товаропроизводители из **Омского района** привозят мясо птицы, молочные продукты, хлеб и



кондитерские изделия, а также овощи и фрукты.

Марьяновский, Тевризский и Шербакульский районы широко представлены медом и продуктами пчеловодства.

**РАСПИСАНИЕ
ГУБЕРНСКИХ ЯРМАРОК
НА МУНИЦИПАЛЬНЫХ
РЫНКАХ**

Еженедельно, в пятницу и субботу, с 08:00 до 15:00:

- Ленинский (ул. Рождественского, 6);
 - Левобережный (пр. Комарова, 6);
 - Центральный (ул. Гусарова, 33);
- пятница – Советский рынок (ул. 20 Партсъезда, 35).

«ПРАЗДНИК С СЕДИНОЮ НА ВИСКАХ»

В администрации Советского округа в рамках подготовки к празднованию 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов прошло заседание организационного комитета по подготовке.

Для создания праздничной атмосферы в округе комитет призвал предприятия и организации оформить входные группы объектов и прилегающие к ним территории в



единой стилистике с использованием символики праздника.

В мероприятии участвовали представители торговых комплексов «Терминал», «Европа», «Кристалл», «Апрельский», а также пиццерии «Кантанелло», различных образовательных учреждений округа – СибАДИ, ОмГТУ, ОмГУ, ОмГАУ, Омского многопрофильного техникума.

Участники и приглашенные поддержали инициативу оформления объектов в единой концепции.

Добавим, что материалы общероссийской единой праздничной концепции находятся в свободном доступе на сайте, специально созданном для юбилея Победы.

**Дорогие жители!
Поздравляю вас
с Днем защитника Отечества!**

Этот праздник является символом мужества и патриотизма.

Мы свято храним в памяти подвиги героев и с огромным ува-

жением относимся к тем, кто сегодня продолжает славные традиции служения Отчизне.

От всей души желаю здоровья, бодрости духа и воплощения в жизнь намеченных планов!



**Глава администрации
С.В. Финашин**



ПОМОГЛИ СВОИМ

Волонтеры – студенты Омского техникума строительства и лесного хозяйства оказали адресную помощь родственникам участников СВО с уборкой снега во дворах.

Как рассказали в администрации Советского округа, Надежда Дмитриевна, бабушка пропавшего без вести бойца специальной военной операции, проживающая в поселке Николаевка, с радостью приняла помощь,

так как в её возрасте справиться с накопившимися объемами снега становится настоящей проблемой.

На прилегающей территории дома по улице 50 лет Профсоюз у Надежды Кирилловны, матери участника СВО, в уборке снега к волонтерам присоединились также работники дорожно-эксплуатационного участка Советского округа, которые привлекли специализированную технику.



ЦИТАТА

«Волонтеры с большим желанием помогли женщинам, родные которых находятся за ленточкой. В этом году сильные снегопады, и такая поддержка – большое подспорье с точки зрения физической помощи. Считаю, что подобные инициативы выражают уважение и благодарность нашим защитникам и их семьям», – рассказала исполняющая обязанности начальника отдела социальной политики администрации Советского округа Елена Лысенко.



НЕЛЕГАЛЬНЫЕ ГАРАЖИ

В Советском округе в 2025 году запланирован вынос около 30 незаконных гаражей.

Как пояснили в окружной администрации, планируется убрать гаражи, расположенные в границах улиц Энергетиков – Химиков, Красноярского тракта, 20 и улицы Малиновского – от проспекта Королева до Красноярского тракта.

Администрация Советского округа призывает владельцев незаконных конструк-

ций убрать и гаражи в добровольном порядке.

Напомним, владелец принудительно вынесенного гаража оплачивает расходы, понесенные при выносе, а также стоимость хранения гаража на площадке временно-го хранения.

СПРАВКА

По всем вопросам жители округа могут обратиться по адресу: ул. Красный Путь, 107, каб. 210 в приемное время: вторник с 09:00 до 13:00, четверг – с 14:00 до 17:00, телефон 23-00-11.

ФАКТ

Гаражи, которые не будут вынесены в добровольном порядке, подлежат принудительному выносу.

УБРАТЬ СНЕГ ВОВРЕМЯ

Как рассказали в администрации Советского округа, подготовка к паводковому сезону уже идет. Определено порядка 40 мест возможного подтопления, которые были наиболее подвержены опасности во время паводка в предыдущие годы.

В список вошли улицы Малиновского, Дружбы, Волкова, Белозерова, Новоселов, Забайкальская, Заозерная, Строителей, Поселковая, а также проспект Менделеева, пе-

реулок Башенный, переулок Новоселовский и другие.

Жителям частного сектора также необходимо принимать своевременные меры по вывозу скопившегося снега с территорий, что позволит минимизировать риски подтопления и обеспечит безопасность домов.

СПРАВКА

За получением талонов на бесплатный вывоз снега можно обратиться в администрацию Советского округа по адресу ул. Красный Путь, 107, каб. 404, с понедельника по четверг – с 08:30 до 17:45, в пятницу – с 08:30 до 16:30. Телефон для справок – 24-45-65.

ЦИТАТА

«Важно, чтобы управляющие компании своевременно проводили работы по уборке и вывозу снежных масс, чтобы минимизировать риски подтопления – многие места подтопления находятся возле многоквартирных домов. Эффективные меры предосторожности помогут обеспечить безопасность жителей и сохранить комфортные условия проживания в округе. Добавлю, что готовность к паводку – это вопрос не только организации работы служб, но и информирования граждан о возможных рисках и способах защиты своих домов», – рассказал первый заместитель главы администрации Советского округа Андрей Песцов.



БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА УЧАСТИЕ

В Советском округе в торжественной обстановке прошло награждение участников и победителей окружных конкурсов, а также активных жителей и предпринимателей, которые помогли округу организовать и провести новогодние праздники.



Прежде всего поощрили 16 жителей – победителей конкурса на лучшее новогоднее оформление придомовых территорий. За лучшее новогоднее оформление фасадов и прилегающих территорий награждены предприятия и организации округа.

В числе тех, кто внес весомый вклад в подготовку территории к Новому году, вошли руководители и коллективы

учреждений культуры и спорта, дорожно-эксплуатационный участок Советского округа, АО «Омский бекон», ООО «Кинопрокат Омск», ООО «Образование Информ», УК «Партнер», ООО «КДЦ «Маяковский» и другие социальные партнеры администрации округа.



Глава администрации Советского административного округа Сергей Финашин поблагодарил всех, кто участвовал в масштабной работе, и выразил надежду на дальнейшее сотрудничество.

Для гостей мероприятия выступили артисты школы-студии Анны Шинковой.

ЦИТАТА

«В период новогодних праздников в округе прошло более 40 мероприятий, включая благотворительные елки главы администрации, киноелки, творческие конкурсы, акции и праздники микрорайонов. Все это мы смогли организовать благодаря неравнодушным людям, активно участвующим в жизни округа», – подчеркнул **Сергей Финашин**.

ЛУЧШИЕ ЁЛКИ

Как рассказали в администрации САО, призовые места в городском конкурсе на лучшую елку заняли две зеленые красавицы Советского округа.

Организаторы и участники не только украшали елки во дворах, но и проводили мероприятия: строили снежные городки, горки, организовывали дворцовые праздники.

От жителей Советского округа на участие в городском конкурсе «Лучшая дворовая елка», который проходил в декабре прошлого года, поступило 4 заявки, и две из них вошли в число призеров.

В номинации «Лучшая дворовая елка на территории сектора многоэтажной застройки» первое место присвоено активным жителям микрорайона Модерн на территории действия ТОС «Мирный» за организацию праздничного мероприятия у дома 63 по ул. 2-я Поселковая.

В номинации «Лучшая дворовая елка на отдаленной территории» второе место присвоено активным жителям микрорайона действия ТОС «Большие Поля»,



которые организовали праздник двора в поселке Большие Поля по ул. Центральная, 10.

Победители конкурса награждены дипломами и денежными премиями.



ФАКТ!

При определении победителей конкурсная комиссия оценивает как новогоднее оформление территорий, так и проведение праздничных мероприятий.

ВАЖНО

«ВАШ РОДСТВЕННИК ПОПАЛ В БЕДУ» –

ОДНА ИЗ РАСПРОСТРАНЕННЫХ СХЕМ МОШЕННИЧЕСТВА

Требование по телефону денег за решение разного рода проблем, в том числе за возможность избежать наказания за противоправное деяние, является одним из самых распространенных способов обмана.

Звонить может как сам «родственник», так и человек, представляющийся адвокатом или сотрудником полиции.

Причины могут называться разные: совершил ДТП, избил человека, задержан с наркотиками и прочее, но итог разговора всегда одинаков – для решения вопроса требуется определенная сумма. Деньги просят передать курьеру или перевести их через платежный терминал на конкретный телефонный номер.

ВНИМАНИЕ МОШЕННИКИ!



ПЕРЕЗВОНИТЕ РОДСТВЕННИКУ САМИ

УБЕДИТЕСЬ, ЧТО С НИМ ВСЁ В ПОРЯДКЕ

ЧТО ДЕЛАТЬ?

Если вы получили подобный звонок, прежде всего успокойтесь. Под любым предлогом прервите разговор и сами перезвоните родственнику, от имени которого или о котором идет речь. Если его телефон отключен, то перезвоните другим родственникам. Позвонив в отдел полиции, можно узнать, действительно ли родственник находится в полиции. Поинтере-

суйтесь именем и должностью собеседника, местом нахождения вашего родственника, на которого тот ссылается, и его личными данными. Как правило, этих нехитрых мер достаточно, чтобы мошенник утратил к вам интерес. Также незамедлительно сообщите сотрудникам полиции о совершаемых в отношении вас мошеннических действиях.

Материалы номера подготовили: И. Безъязыкова, Я. Фомина. Фото: В. Казвионов, С. Сапоцкий, Я. Фомина.

УФНС РОССИИ ПО ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

КТО ОБЯЗАН ПОДАТЬ НАЛОГОВУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ ПО ФОРМЕ 3-НДФЛ?

НЕ ПОЗДНЕЕ 30 АПРЕЛЯ

ГРАЖДАНЕ, ПОЛУЧИВШИЕ В 2024 ГОДУ ДОХОДЫ:

- ПО ДОГОВОРАМ ГРАЖДАНСКО-ПРАВОВОГО ХАРАКТЕРА
- В КАЧЕСТВЕ АВТОРСКИХ ВОЗНАГРАЖДЕНИЙ
- В ВИДЕ ДАРЕНИЯ ИМУЩЕСТВА
- ЗА ПРЕДЕЛАМИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

- В КАЧЕСТВЕ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ, НОТАРИУСОВ И ЛИЦ, ЗАНИМАЮЩИХСЯ ЧАСТНОЙ ПРАКТИКОЙ
- ОТ ВЫИГРЫШЕЙ И БУКМЕКЕРСКИХ КОНТОР
- ОТ ПРОДАЖИ НЕДВИЖИМОСТИ, ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ, ЦЕННЫХ БУМАГ, СДАЧИ В АРЕНДУ ИМУЩЕСТВА

15 июля - срок уплаты НДФЛ на основании налоговой декларации

ЛУЧШИЙ СПОСОБ ПОДАЧИ НАЛОГОВОЙ ДЕКЛАРАЦИИ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ - ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА

www.nalog.gov.ru 8-800-222-2222 (бесплатно)